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＊授業改善に向けて＊ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とっても大事な 

「ねらい」の提示

ちょう（挑）戦しよう！ 

知識や技能を活用した 

問題解決的な学習

すじ（筋）道立てて 

考えて　自分の言葉で 

言語活動

けっしてはずせぬ 

「振り返り」

グラフの見方：児童生徒質問紙の４段階回答のうち「１当てはまる」「４当てはまらない」と回答した児童生徒の平均正答率を示しています。

「
と
ち
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ねらい ふり返り

(％) ねらいの提示と振り返りの実施の肯定的回答の推移(小 4・5中 2平均)

これまでの授業では、各教科など学んだことを生かし
ながら、自分の考えをまとめる活動を行っていた
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＊ねらいの工夫のために＊ 

□子どもの興味・関心を高めるものにしよう 

□子どもの気付きや言葉を生かそう 

□分かりやすい言葉で示そう 

□提示のタイミングを工夫しよう

＊振り返りのポイント＊ 

□子どもが振り返る時間をしっかり取ろう 

□学習内容に合わせた振り返りを工夫しよう 

□振り返る視点を示そう

振り返りを意識した授業づくりの継続を！

ねらいの提示は９割程度を維持しています
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「活用」を意識した「活動」の設定 

をしてみよう！ 

★単元のゴールを意識して考えてみる 

★既習事項とのつながりから考えてみる 

★教科等横断的な視点から考えてみる


